



**Профессиональная деятельность
учителя начальных классов
муниципального бюджетного
общеобразовательного учреждения
«Излучинская общеобразовательная
средняя школа №2 с углубленным
изучением отдельных предметов»**

Шириева Альфия Равильевна

Шириева Альфия Равильевна – учитель начальных классов во втором поколении. Её наставником стала мама, Умарова Раиса Хамзаевна, которая 52 года работает учителем начальных классов в городе Ош и до сих пор является наставником молодых специалистов. Главный завет, который дала Раиса Хамзаевна своей дочери: оставайся всегда человеком и к детям относись с душой. Так и работает вот уже 27 лет Альфия Равильевна, вкладывая в детишек душу, знания, опыт.

Альфия Равильевна считает, что учитель начальных классов – это не просто профессия, это — образ жизни, состояние души. Она несёт в себе огромную ответственность перед государством и обществом и играет ведущую роль в формировании основных душевных качеств учеников. Именно учитель начальных классов помогает воспитать и сформировать характер человека, в руках которого будущее нашей страны.

Предметом интереса младших школьников являются новые знания о мире. Поэтому Альфия Равильевна, как учитель высшей категории, глубоко продумывает каждый урок, тщательно отбирает учебный материал, который будет новым, неизвестным, поражающим воображение учащихся, заставляющий их удивляться, а также обязательно содержащий новые достижения науки, научные поиски и открытия явится важнейшим звеном формирования интереса к учению. Вот почему в классах, где работает Альфия Равильевна, всегда стопроцентная успеваемость, а качество знаний от 78 до 83%.

Качество освоения обучающимися образовательной программы на уровне начального общего образования подтверждается результатами Всероссийской проверочной работы 2021/2022 учебного года и адаптацией обучающихся на уровне основного общего образования: качество образования составляет 80% (5 класс), среди девятиклассников – 2 претендента на получение аттестата особого образца об основном общем образовании.

Обучающиеся и воспитанники учителя активно принимают участие в олимпиадах и конкурсах различного уровня:

5 победителей на Всероссийском конкурсе «Изумрудный город»;

4 победителя на Международном конкурсе «Изумрудный город»;
3 победителя на региональном конкурсе для детей и педагогов «Моя Югра»;
6 победителей на общероссийской олимпиаде школьников по ОРКСЭ;
4 победителя на Международном образовательном конкурсе «Олимпис»;
4 победителя и 2 призёра во Всероссийской олимпиаде школьников на муниципальном уровне;
3 победителя на Международном конкурсе «Лисёнок»
1 победитель на районном конкурсе детского творчества «Пасхальное чудо»
3 победителя на международном проекте «Интеллект-Экспресс» в номинации «Среда обитания»

Педагог своим примером показывает, что нет предела в освоении профессии: в 2022 году она прошла курсы профессиональной переподготовки и получила диплом по специальности «Учитель русского языка и литературы», в течение учебного года повышает профессиональное мастерство через курсы повышения квалификации и самообразование.

Педагог активно делится своим опытом на заседаниях школьного и районного методических объединений учителей начальных классов, выступая с докладами и открытыми уроками:

открытый урок на семинаре-практикуме (школа, район) «Умножение на двузначное и трёхзначное число», 2019г.;

выступление «Игровые технологии на уроках русского языка»;
участвует в семинарах и конференциях:

- районная научно-практическая конференция молодых исследователей «XXI век: наука и технологии» (была членом жюри) и две ученицы принимали участие.

- «Педагогическая поддержка школьников в условиях реализации ФГОС»;

- «Технология развития критического мышления»;

- Методический практикум «Реализация системно-деятельностного подхода к обучению школьников»;

- «Круглый стол» на тему «Развитие образовательной среды урока с учетом концептуальных подходов ФГОС».

Имеет свидетельства о распространении педагогического опыта на Всероссийском уровне.

Имеет публикации статей в сборниках образовательного учреждения. Статья «Игровые технологии» по итогам инновационной работы школы напечатана в сборнике (г. Нижневартовск, НВГУ, 2019 год).

За последние пять лет активно повышает квалификацию на предметных и общедидактических курсах.

Неоднократно отмечена благодарственными письмами за сотрудничество с социальными партнерами в вопросах реализации программ по воспитанию и развитию индивидуальных способностей обучающихся:

Благодарность от КУ ХМАО-Югры «Центроспас-Югория», Благодарственное письмо от центральной районной детской библиотеки и МКДК «Арлекино».

Альфия Равильевна принимает активное участие в районных общественных мероприятиях в составе школьной команды педагогов: Фестивале Дружбы народов трудовых коллективов, Фестивале Трудовых коллективов. С 2019 года вступила в ряды волонтерского движения на территории Нижневартовского района.

Имеет заслуженные награды:

- Почётная грамота Департамента образования и молодёжной политики ХМАО-Югра;

- Грамота Нижневартовский районный комитет профсоюза работников образования и науки;

- Благодарственное письмо Главы Нижневартовского района;

- Почётная грамота Управления образования администрации Нижневартовского района;

- Почётная грамота Администрации Нижневартовского района.

И вот уже сама Альфия Равильевна является наставником молодого педагога, всячески способствует, в частности и личным примером, раскрытию профессионального потенциала молодого специалиста, привлекая к участию в общественной жизни коллектива, формируя у него общественно значимые интересы, содействуя развитию общекультурного и профессионального кругозора, его творческих способностей и профессионального мастерства. Воспитывает в нём потребность в самообразовании и повышении квалификации, стремление к овладению инновационными технологиями обучения и воспитания.

Альфия Равильевна в своей работе с молодым педагогом применяет наиболее эффективные формы взаимодействия:

деловые и ролевые игры,

работу в «малых группах» и коллективные средства обучения,

анализ ситуаций, самоактуализацию

и другие, развивающие деловую коммуникацию, личное лидерство, способности принимать решения, умение аргументировано формулировать мысли.

Именно такими учителями и славится Россия.